

“真实是新闻的生命”

——2023年全省交通运输系统新闻宣传培训班暨中国交通报通联工作会议侧记

□记者 王冉冉



河北日报社原副总编、高级编辑 成少安



中国交通报社编委会成员、通联部主任 韩璐



中国交通报社运输中心主任 张凡



省委网信办舆情中心 任洪涛



河北省政协委员、石家庄市网络文化协会会长 胡鹏

朝露青桐，旭日生光。仲秋时节，灿烂的阳光轻拥着石家庄正定古城。9月14日至15日，2023年全省交通运输系统新闻宣传培训班暨中国交通报通联工作会议在石家庄市召开，来自全省交通运输系统宣传骨干齐聚一堂，开始了为期2天的培训学习。



■培训内容契合基层交通宣传工作需求

此次培训由省交通运输厅宣传中心主办，为提高培训质量，主办方邀请新闻行业及舆情领域的专家学者进行授课，包括河北日报社原副总编、高级编辑成少安，中国交通报社编委会成员、通联部主任韩璐，中国交通报社运输中心主任张凡，省委网信办舆情中心任洪涛和河北省政协委员、石家庄市网络文化协会会长胡鹏。

为设置好课程，厅宣传中心精心组织，广泛征求各方意见，培训课程设置从基层交通单位宣传工作需要的实际出发，内容包括如何做好新闻采写编工作、如何利用重大主题活动做好行业宣传和网络舆情分析研判及应对技巧等。

有学员评价道：此次培训内容服务我省交通运输发展大局，结合当前交通运输宣传和舆论工作面临的新形势，从基层交通新闻宣传工作的实际出发，从如何

把握舆论环境发生的深刻变化，有效提高新闻宣传业务能力等多角度、全方位地为学员们进行了解读。内容丰富而实用，对做好宣传工作有很大帮助。

在授课基础上，培训班安排了一次各单位宣传骨干交流学习座谈。座谈会上，厅宣传中心介绍了当前我省交通宣传工作开展情况，还就大家关心的通联队伍建设、“五人三事”全省交通“最美”系列主题宣传活动等方面的问题进行了解答。学员们广泛交流，分别介绍了各自单位在开展新闻宣传工作中好经验好做法，谈了工作中面临的难点和困惑，也提出了基层交通部门的宣传需求。学员高兴地说：“这不仅是一次难得的学习和提高的机会，让我们充分感受到省厅对宣传工作的重视，对基层交通宣传工作人员的关心，还能和来自全省各兄弟单位进行深入交流，收获颇丰。”



■专家传授了做好新闻宣传的宝贵经验

培训第一天，年届八旬的成少安副总编一走进会场，就引得大家的阵阵掌声。作为深耕新闻行业近50年的资深编辑，成少安副总编从新闻真实性的要重要性、河北交通报的特点分析及新闻写作需要引起重视的若干问题进行了讲授。“真实是新闻的生命”“新闻记者一定要到现场去采访”“记者写稿要是一是一、二是二，不能想当然”成少安副总编的话语掷地有声。基于对河北交通报二十年的评报经验，他从讲政治、重策划、有创新等方面分享了交通行业新闻采写编的重点、要点、难点等，大量深入浅出的事例分析，精彩生动、内容充实，现场气氛浓厚，谆谆教诲让在座的每位学员获益匪浅，“成总讲得很接地气儿，我们不论是做人还是开展工作都非常受教。”

接下来几位老师的讲课，从不同的角度分享了

做好新闻宣传工作及舆情研判与处置的经验，同样引人入胜。张凡老师与学员分享了如何利用重大主题活动做好行业宣传的经验，通过运输领域全国“最美”司机系列推选、“我的公交我的城”新能源公交高品质路线推选等典型事例，告诉大家在选树典型时需要把握的原则和特点。韩璐老师则从对典型人物及集体的发现与采写切入，细致讲解了具体思路和方法，引起大家的共鸣。任洪涛老师和胡鹏老师，结合实际工作经验，将网络舆情传播特征分析应对和研判处置的方法，层层分析，耐心讲解，让大家对舆情工作有了更深入的理解。

几位老师的授课精彩纷呈，解答了大家工作中遇到的难题，针对性、实用性强，受到大家的普遍好评。



座谈会现场。



学员们认真聆听老师授课。